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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  13/2024  

ΑΠΟΦΑΣΗ  43/2024  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 1η Ιουλίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:30 μ.μ., στο 

Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται στην υπ’ αριθμ. 13/2024 συνεδρίαση 

το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 52088/27-6-

2024 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το 

νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Αποστολόπουλος 

Σπύρος, Αναπληρωτής  του Προέδρου του Συμβουλίου, ο οποίος, απόντος του κ. Προέδρου, 

προεδρεύει της συνεδρίασης 2) Αγάλος Διονύσιος, 3) Αγγελάκης  Παναγιώτης,  4) Αλεξόπουλος  

Δημήτριος,  5)  Γκίζα Γεωργία Βασιλική (Γιοβάνα),  6)  Καραμούζης Νικήτας, 7) Κουτίβας 

Μιχαήλ,   8)  Μπάμπαλη  Αικατερίνη,  8)  Σταυριανόπουλος Θεόδωρος,  10)  Τσώλης Ηλίας, 

11) Χαχής Ευάγγελος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 43 απόφαση) και 12) Χριστοπούλου 

Ευσταθία (Έφη). 

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Λύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του 

Συμβουλίου, 2) Γαϊτάνης Φώτιος και 3) Ζούζουλας Ιωάννης. 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης, ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Δρούγας Παντελής  και 

οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κανάκης Βασίλειος και Χανδρινός Σπυρίδων. 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο Προεδρεύων κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα της συνεδρίασης κ. Αποστολόπουλο Σπύρο, 

Αναπληρωτή του Προέδρου του Συμβουλίου, για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο: 

Τροποποίηση του άρθρου 7 της υπ’ αριθμ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την 
χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου  Καλαμάτας, ως προς τη 
διεύρυνση του παραχωρούμενου χώρου  για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων 

σε πεζοδρομημένα τμήματα οδών και σε πεζοδρόμια της πόλης της Καλαμάτας. 

Κατά τη συζήτηση του θέματος παραβρίσκεται ο εισηγητής του, Γιαννακόπουλος Νικόλαος  
αρχιτέκτονας μηχανικός, υπάλληλος του Δήμου, προκειμένου εάν του ζητηθεί να ενημερώσει 
το Σώμα σχετικά. 

 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 52248/28-6-2024 σχετική εισήγηση, η οποία είχε αποσταλεί στα Μέλη του 
Συμβουλίου προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:  

 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση του άρθρου 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την 

χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας (όπως αυτή έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει με μετέπειτα σχετικές αποφάσεις) ως προς την διεύρυνση του 

παραχώρηση χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων σε πεζοδρομημένα 

τμήματα οδών και σε πεζοδρόμια της πόλης της Καλαμάτας. 

 

Η πόλη της Καλαμάτας τα τελευταία χρόνια αναπτύσσεται ραγδαία ως τουριστικός προορισμός με 

αποτέλεσμα να αυξάνεται σημαντικά το ημερήσιο πλήθος των τουριστών αλλά και των 

επισκεπτών της , κύρια τους θερμούς μήνες. Δημιουργείται επομένως η ανάγκη αύξησης των 

κοινόχρηστων χώρων που θα παραχωρηθούν για επαγγελματική  χρήση  από τον Δήμο 

Καλαμάτας. Επισημαίνεται επίσης ότι και η πρόσφατη υγειονομική κρίση του COVID 19 έκανε 

επιφυλακτικούς τους ανθρώπους ως προς την παραμονή τους σε εσωτερικούς χώρους. Οι προς 

παραχώρηση χώροι αποτελούν συνέχεια χώρων που παρουσιάζουν συγκέντρωση καταστημάτων 

υγειονομικού ενδιαφέροντος. Η λειτουργία καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και η 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε κοινόχρηστους χώρους, στις ευνοϊκές καιρικές συνθήκες που 

εξασφαλίζει το μεσογειακό κλίμα, είναι ένα θετικό για την λειτουργία της πόλης στοιχείο. 

Εξυπηρετεί το κοινό, αυξάνει τις δυνατότητες να αντιληφθεί κανείς τον χώρο της πόλης, διευρύνει 

τον χρόνο λειτουργίας των επιχειρήσεων, δίνει ζωντάνια στην πόλη και πρόσθετες δυνατότητες 

στις παρεχόμενες εξυπηρετήσεις. Με την σχεδιαζόμενη παραχώρηση των νέων αυτών χώρων 

επιδιώκεται  η ενίσχυση της εμπορικής δραστηριότητας περιφερικών περιοχών και διεύρυνση των 

περιοχών της πόλης που ο πεζός  επισκέπτης η κάτοικος της  θα περιπλανάται ευχάριστα και θα 

μπορεί να απολαύσει τις παροχές των εκεί καταστημάτων. Παράλληλα η διασφάλιση της  

προσβασιμότητα για όλους  καθώς και η διασφάλιση του απαραίτητου λειτουργικού χώρου για 

τον αστικό εξοπλισμό (καθιστικά, κάδοι,…) αποτελούν την βασική προϋπόθεση για τις 

εισηγούμενες τροποποιήσεις.Στην κατεύθυνση αυτή εισηγούμαστε την τροποποίηση του άρθρου 

7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» 

απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας ως προς:  

 

α) Οδοί Ιατροπούλου, Μητροπέτροβα, Αντωνοπούλου 

Στο κέντρο της πόλης της Καλαμάτας τα πεζοδρομημένα τμήματα των οδών Ιατροπούλου, 

Μητροπέτροβα, Αντωνοπούλου αποτελούν την φυσική συνέχεια της κεντρικής πλατειάς με 

συνέπεια η πλειοψηφία των ισογείων επαγγελματικών χώρων να αφορά καταστήματα 
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υγειονομικού ενδιαφέροντος. Για το σύνολο των καταστημάτων η παροχή της δυνατότητα 

αξιοποίησης του σε επαφή υπαίθριου κοινόχρηστου χώρου κρίνεται σημαντική για την 

βιωσιμότητα τους. Στο σύνολο αναφερόμενων κοινόχρηστων χώρων υπάρχει δεντροφύτευση με 

μεγάλα δένδρα που σε συνδυασμό με τον προσανατολισμό τους εξασφαλίζει επαρκή σκιά και 

μικροκλίμα ελκυστικό για χρήση τους όλο τον χρόνο.  Η αύξηση κατά 0,50 μ του χώρου  

τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων με την αντίστοιχη μείωση κατά 0,50 μ του 

ελεύθερο χώρο προσπέλασης των πεζών , εκατέρωθεν των παρτεριών εκτιμούμε ότι δεν επηρεάζει 

την κίνηση των πεζών. Παράλληλα επισημαίνουμε οτι θα αφαιρεθούν τα υφιστάμενα μαρμάρινα 

πλαίσια των παρτεριών που καθώς προεξέχουν  εγκυμονούν κινδύνους   και τα παρτέρια- 

δεντροδοχοι θα καλυφτούν με κατάλληλο χυτό υλικό για πρόσθετη  ασφάλεια και διευκόλυνση 

της κίνησης.   

 

Εισηγούμεθα την διεύρυνση του χώρου τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων από  

2,00 μ. σε 2,50 μ. που καθορίζεται με την υπ’ αριθ. 341/2015 απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Καλαμάτας, τροποποίησης του  άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική 

κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων»  

 

Επομένως η υπ’ αριθ. 341/2015 απόφαση τροποποιείται ως:  

 

Ι. Κεντρική Ζώνη 

Β Πεζόδροµοι  

 

1. Πεζόδροµος Ιατροπούλου  

«Στον πεζόδροµο Ιατροπούλου µε υφιστάµενο πλάτος 9,20 µ, από την οδό Σιδ. Σταθµού µέχρι το 

όριο της Κεντρικής Πλατείας (Οικοδομική Γραµµή των Ο.Τ 564 και ΟΤ 567), ο χώρος τοποθέτησης 

τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων ορίζεται σε απόσταση 2,50 µ. από την Οικοδοµική Γραµµή 

κάθε πλευράς, δημιουργώντας έτσι ελεύθερο χώρο προσπέλασης των πεζών 1,55 µ., εκατέρωθεν 

των παρτεριών. Το τµήµα του πολυγώνου του κτιρίου στο Ο.Τ. 567, µε το όριο της Κεντρικής 

Πλατείας ορίζεται επιπλέον ως χώρος τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων, σε απόσταση 2,50µ από 

την πρόσοψη του κτιρίου».  

Στο βόρειο τμήμα του πεζοδρόμου μεταξύ της οδού Σιδ. Σταθµού και του υφιστάμενου χώρου 

στάθμευσης απαγορεύεται η τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων (μεταξύ 

Οικοδομικής Γραµµής και υφιστάμενων παρτεριών) 

 

3. Πεζόδροµος Μητροπέτροβα  

«Στον πεζόδροµο Μητροπέτροβα µε υφιστάµενο πλάτος 9,50 µ, από την οδό Σιδ. Σταθµού µέχρι το 

όριο της Κεντρικής Πλατείας ο χώρος τοποθέτησης τραπεζοκαθισµάτων ή εμπορευμάτων ορίζεται 

σε απόσταση 2,50 µ. από την Οικοδοµική Γραµµή κάθε πλευράς, δηµιουργώντας έτσι ελεύθερο 

χώρο προσπέλασης των πεζών πλάτους 1,50 µ., εκατέρωθεν των παρτεριών. Το τµήµα του 

πολυγώνου ΕΖΗΘ ορίζεται επιπλέον ως χώρος τοποθέτησης τραπεζοκαθισµάτων, σε απόσταση 

2,50µ από την πρόσοψη του κτιρίου».  

 

4. Πεζόδροµος Αντωνοπούλου  

«Στον πεζόδρομο Αντωνοπούλου µε υφιστάμενο πλάτος 9,50 µ, από την οδό Σιδ. Σταθµού µέχρι το 

όριο της Κεντρικής Πλατείας ο χώρος τοποθέτησης τραπεζοκαθισµάτων ή εµπορευµάτων ορίζεται 

σε απόσταση 2,50 µ. από την Οικοδομική Γραµµή κάθε πλευράς, δημιουργώντας έτσι ελεύθερο 

χώρο προσπέλασης των πεζών πλάτους 1,50 µ., εκατέρωθεν των παρτεριών. Το τµήµα του 

πολυγώνου ΙΚΛΜ ορίζεται επιπλέον ως χώρος τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων, σε απόσταση 

2,50µ από την πρόσοψη του κτιρίου». 

 

β) Οδός Δαγρέ 



Συνεδρίαση : 13/2024                     Δευτέρα 1 / 7 / 2024                                  ΑΠΟΦΑΣΗ  43/2024 

Πρακτικά Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 4 

Για τους ίδιους πιο πάνω λόγους και στην οδό Δαγρέ εισηγούμεθα και την διεύρυνση του χώρου 

τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων από  2,00 μ. σε 2,50 μ. που καθορίζεται με 

την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, τροποποίησης του  άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 

543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων»  

 

Επομένως η υπ’ αριθ. 543/2010 απόφαση τροποποιείται ως:  

 

Ι. Κεντρική Ζώνη 

 

Β Πεζόδροµοι  

 

2. Πεζόδροµος οδού Δαγρέ  

Στην οδό ∆αγρέ µε υφιστάµενο πλάτος που κυµαίνεται από 8,24µ µέχρι 8,40µ., ο χώρος 

ανάπτυξης τραπεζοκαθισµάτων και εµπορευµάτων ορίζεται σε ζώνη πλάτους 2,50µ., παράλληλη 

µε τις υφιστάµενες οικοδοµικές γραµµές, που θα διατρέχει τον πεζόδροµο σε όλο το µήκος του και 

από τις δυο πλευρές. Ο ελεύθερος χώρος για την κίνηση πεζών ορίζεται στον κεντρικό χώρο του 

πεζόδροµου και θα έχει πλάτος που κυµαίνεται από 3,74 µ. µέχρι 3,90 µ. 

 

γ) Οδός Αριστομένους 

Το διευρυμένο δυτικό πεζοδρόμιο της οδού Αριστομένους αποτελεί την φυσική συνέχεια της 

κεντρικής πλατειάς. Για το σύνολο των καταστημάτων η παροχή της δυνατότητα αξιοποίησης 

πρόσθετου κοινόχρηστου χώρου κρίνεται σημαντική για την βιωσιμότητα τους. Η ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων εκατέρωθεν των παρτεριών εκτιμούμε ότι δεν επηρεάζει την κίνηση των 

πεζών. Παράλληλα  η υπάρχουσα  δεντροφυτευση θα παρέχει επαρκή σκιά και μικροκλίμα 

ελκυστικό για τους επισκέπτες των καταστημάτων αυτόν.  

 

Εισηγούμεθα την προσθήκη  ζώνης τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων  πλάτους 1,80 µ. 

στην υπ’ αριθ. 115/2017 σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, 

τροποποίησης του  άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση 

κοινόχρηστων χώρων»  

 

Η υπ’ αριθ. 115/2017 απόφαση τροποποιείται ως: 

 

Γ πεζοδρόμια,  

 

2. Οδός Αριστομένους, 

 Στο διευρυμένο δυτικό πεζοδρόμιο της οδού Αριστομένους από την οδό Φραντζή έως την οδό 

Ξενοφώντος, ορίζεται πρόσθετος χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων πλάτους 1,80 μ. 

έναντι της ζώνης πρόσοψης  των αντίστοιχων καταστημάτων σε απόσταση 0,50 μ. από τα όρια 

του υφιστάμενου ποδηλατοδρόμου. 

Ο παραχωρούμενος χώρος προς τις επιχειρήσεις μειώνεται από τις υφιστάμενες 

δεντροδόχους, τα υφιστάμενα  στοιχεία αστικού εξοπλισμού και του απαραίτητου 

λειτουργικού χώρου τους. Επίσης η παραχωρούμενη επιφάνεια μπορεί τοπικά να 

τροποποιηθεί κατά την περίπτωση, αν υπάρχει τεχνικό ή άλλο εμπόδιο, κατά τη διάρκεια της 

οριοθέτησης, η εάν υπάρξει οποιαδήποτε μεταβολή της υφιστάμενης κατάστασης, µε ευθύνη 

του εκάστοτε αρμόδιου Αντιδημάρχου. 

Eντος του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται μόνο η τοποθέτησης ομπρελών σκίασης. Οι 

ομπρέλες σκίασης θα έχουν μεταλλικό σκελετό ίδιο με το χρώμα του πανιού σκίασης η 

σκελετό χρώματος λευκού. Το πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο χωρίς 

επιγραφές και διαφημιστικά σχέδια και σε χρώμα γήινης απόχρωσης (ελαφρού τύπου 

εξοπλισμός χωρίς πάκτωση στο έδαφος). 
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δ) Οδός Νέδοντος και οδός Κολοκοτρώνη 

Στα διευρυμένα πεζοδρόμια της οδού Νέδοντος και της οδού Κολοκοτρώνη (όπου υλοποιήθηκε 

πρόσφατη ανάπλαση)  και γενικά στο εμπορικό κέντρο της πόλης η παροχή της δυνατότητα 

αξιοποίησης πρόσθετου κοινόχρηστου χώρου κρίνεται σημαντική για την βιωσιμότητα των 

επιτηρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος. Καθώς η ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων εκατέρωθεν 

των παρτεριών εκτιμούμε ότι δεν επηρεάζει την κίνηση των πεζών προτείνεται η δημιουργία 

μικρού εύρους ζωνών τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων. Παράλληλα  η υπάρχουσα  

δεντροφυτευση  παρέχει επαρκή σκιά και μικροκλίμα ελκυστικό για τους χρήστες των 

καταστημάτων αυτών.  

 

Επομένως εισηγούμεθα την τροποποίηση στο άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική 

κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Καλαμάτας της υποπαραγράφου  Γ. Πεζοδρόμια της παραγράφου Ι. Κεντρική Ζώνη οπού 

προστίθεται η ενότητα   3. Οδός Νέδοντος και η ενότητα 4.Οδός Κολοκοτρώνη και ορίζονται  

ζώνες τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων  πλάτους αντίστοιχα 1,60 µ. και 1,60 μ. 

  

Το άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 τροποποιείται ως: 

 

 Γ. Πεζοδρόµια 

 

3. Οδός Νέδοντος,  

 Στην οδο Νέδοντος από την οδό Κολοκοτρώνη   έως την οδό Σταδίου (23ης Μαρτίου)  

Ηφαίστου ορίζεται ορίζεται  ζώνη τοποθέτησης τραπεζοκαθισµάτων  πλάτους 1,60 µ.  έναντι 

της ζώνης πρόσοψης των καταστημάτων και σε απόσταση 0,20 μ. από τα όρια του 

υφιστάμενου δρόμου. 

Ο παραχωρούμενος χώρος προς τις επιχειρήσεις μειώνεται από τις υφιστάμενες 

δεντροδόχους, τα υφιστάμενα  στοιχεία αστικού εξοπλισμού και του απαραίτητου 

λειτουργικού χώρου τους. Επίσης η παραχωρούμενη επιφάνεια μπορεί τοπικά να 

τροποποιηθεί κατά την περίπτωση, αν υπάρχει τεχνικό ή άλλο εμπόδιο, κατά τη διάρκεια 

της οριοθέτησης, η εάν υπάρξει οποιαδήποτε μεταβολή της υφιστάμενης κατάστασης, µε 

ευθύνη του εκάστοτε αρμόδιου Αντιδημάρχου. 

Eντος του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται μόνο η τοποθέτησης ομπρελών σκίασης. Οι 

ομπρέλες σκίασης θα έχουν μεταλλικό σκελετό ίδιο με το χρώμα του πανιού σκίασης η 

σκελετό χρώματος λευκού. Το πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο χωρίς 

επιγραφές και διαφημιστικά σχέδια και σε χρώμα γήινης απόχρωσης (ελαφρού τύπου 

εξοπλισμός χωρίς πάκτωση στο έδαφος). 

 

4. Οδός Κολοκοτρώνη 

 Στα διευρυμένα πεζοδρόμια της οδού  Κολοκοτρώνη από την οδό Αριστομένους έως την οδό 

Αναγνωσταρα, ορίζεται  ζώνη τοποθέτησης τραπεζοκαθισµάτων  πλατους 1,60 µ.  έναντι της 

ζώνης πρόσοψης των καταστηµάτων και σε απόσταση 0,20 μ. από τα όρια του υφιστάμενου 

δρόμου. 

Ο παραχωρούμενος χώρος προς τις επιχειρήσεις μειώνεται από τις υφισταμενες 

δεντροδοχους, τα υφιστάμενα  στοιχεία αστικού εξοπλισμού και του απαραίτητου 

λειτουργικού χώρου τους. Επίσης η παραχωρούμενη επιφάνεια μπορεί τοπικά να 

τροποποιηθεί κατά την περίπτωση, αν υπάρχει τεχνικό ή άλλο εμπόδιο, κατά τη διάρκεια 

της οριοθέτησης, η εάν υπάρξει οποιαδήποτε μεταβολή της υφιστάμενης κατάστασης, µε 

ευθύνη του εκάστοτε αρμόδιου Αντιδημάρχου. 

Eντος του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται μόνο η τοποθέτησης ομπρελών σκίασης. Οι 

ομπρέλες σκίασης θα έχουν μεταλλικό σκελετό ίδιο με το χρώμα του πανιού σκίασης η 

σκελετό χρώματος λευκού. Το πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο χωρίς 
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επιγραφές και διαφημιστικά σχέδια και σε χρώμα γήινης απόχρωσης (ελαφρού τύπου 

εξοπλισμός χωρίς πάκτωση στο έδαφος). 

 

ε) Πλατεία Αμφείας 

Μικρή διεύρυνση του χώρου κατά 0,50 μ. για να είναι λειτουργικός ο παραχωρούμενος χώρος. 

Επομένως εισηγούμεθα την τροποποίηση της  υπ’ αριθ. 193/2021 σχετικής απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, τροποποίησης του  άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική 

κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» διευρύνεται ο κοινόχρηστος χώρος 

στα καταστήματα της Νοτιοδυτικής και Δυτικής πλευράς από 2,00 μ. σε 2,50 μ.  

 

Η υπ’ αριθ. 193/2021 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας τροποποιείται ως: 

 

ΙΙΙ. Ιστορικό Κέντρο 

 

Α.Πλατείες 

 

3. Πλατεία Αμφείας 

 Στο υπόλοιπο τμήμα της πλατείας θα παραχωρείται κοινόχρηστος χώρος στα καταστήματα 

της Νοτιοδυτικής πλευράς αντίστοιχα με την προβολή τους μέχρι 2.50 μέτρα. Επίσης θα 

παραχωρείται κοινόχρηστος χώρος στα καταστήματα της Δυτικής πλευράς αντίστοιχα με 

την προβολή τους μέχρι 2.50 μέτρα. 

 

ζ) Οδός Μπενάκη και Οδός Σπάρτης 

Στο ιστορικό κέντρο προτείνεται μια συνέχεια της υφιστάμενης στην οδό Μπενάκη ζώνης 

τοποθέτησης  τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων πλάτους 3,50 μ. έως 4,00 μ. Η  

προτεινόμενη ζώνη τοποθέτησης  τραπεζοκαθισμάτων πλάτους 1,80 μ. δεν επηρεάζει την κίνηση 

των πεζών ούτε την λειτουργία της παρακείμενης πλατείας. Επίσης προτείνεται η δημιουργία  μια 

ζώνης πλάτους 3,00 μ.  ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων στο διευρυμένο ανατολικό πεζοδρόμιο της 

οδού Σπαρτής. Η παροχή της δυνατότητα αξιοποίησης πρόσθετου κοινόχρηστου χώρου κρίνεται 

σημαντική για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος της περιοχής κατά 

τους θερινούς μήνες. Η ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων εκατέρωθεν των υφιστάμενων παρτεριών 

εκτιμούμε ότι δεν επηρεάζει την κίνηση των πεζών και παράλληλα  η υπάρχουσα  δεντροφύτευση  

παρέχει επαρκή σκιά και μικροκλίμα ελκυστικό για τους χρήστες των καταστημάτων αυτών. Η 

περιοχή αυτή επισημαίνουμε ότι θα δηχθεί πρόσθετους επισκέπτες μετά την λειτουργία του 

ανοικτού θεάτρου. 

 

Επομένως εισηγούμεθα την τροποποίηση του άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική 

κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Καλαμάτας τροποποιείται η  υποπαράγραφο Β.Πεζόδροµοι της παραγράφου Ι.Κεντρική Ζώνη, 

3.Μπενάκη τροποποιείται ως προς την δημιουργία  πρόσθετης ζώνη τοποθέτησης  

τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων πλάτους 1,80 μ. και η  υποπαράγραφο   Γ. Πεζοδρόμια της 

παραγράφου  Ι.Κεντρική Ζώνη  η ενότητα,  2.Οδός Σπάρτης ως προς την δημιουργία πρόσθετης 

ζώνης τοποθέτησης  τραπεζοκαθισμάτων πλάτους 3,00 μ. 

 

Επομένως το άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 τροποποιείται ως: 

 

Β. Πεζόδρομοι 

 

3. Μπενάκη,  

 Στην συνέχεια της οδού Μπενάκη  έως την οδό Αμφείας ορίζεται ζώνη τοποθέτησης  

τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων σε απόσταση 1,80 µ. από την πρόσοψη των 

καταστημάτων. 
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Eντος του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται μόνο η τοποθέτησης ομπρελών σκίασης. 

Οι ομπρέλες σκίασης θα έχουν μεταλλικό σκελετό ίδιο με το χρώμα του πανιού σκίασης η 

σκελετό χρώματος λευκού. Το πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο χωρίς 

επιγραφές και διαφημιστικά σχέδια και σε χρώμα γήινης απόχρωσης (ελαφρού τύπου 

εξοπλισμός χωρίς πάκτωση στο έδαφος). 

 

Γ. Πεζοδρόμια 

 

3. Οδός Σπάρτης  

  Στο διευρυμένο ανατολικό πεζοδρόμια της οδού Σπάρτης από την οδό Κουτσομητροπούλου 

έως την οδό Τζάνε ορίζεται πρόσθετος χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων πλάτους 3,00 

μ. έναντι της ζώνης πρόσοψης  των αντίστοιχων καταστημάτων, σε απόσταση 0,50 μ. από τα 

όρια του υφιστάμενου ποδηλατοδρόμου. 

Ο παραχωρούμενος χώρος προς τις επιχειρήσεις μειώνεται από τις υφιστάμενες 

δεντροδόχους και παρτέρια φύτευσης, τα υφιστάμενα  στοιχεία αστικού εξοπλισμού και του 

απαραίτητου λειτουργικού χώρου τους. Επίσης η παραχωρούμενη επιφάνεια μπορεί τοπικά 

να τροποποιηθεί κατά την περίπτωση κατά τη διάρκεια της οριοθέτησης της, αν υπάρχει 

τεχνικό ή άλλο εμπόδιο, η εάν υπάρξει οποιαδήποτε μεταβολή της υφιστάμενης 

κατάστασης, µε ευθύνη του εκάστοτε αρμόδιου Αντιδημάρχου. 

Eντος του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται μόνο η τοποθέτησης ομπρελών σκίασης. Οι 

ομπρέλες σκίασης θα έχουν μεταλλικό σκελετό ίδιο με το χρώμα του πανιού σκίασης η 

σκελετό χρώματος λευκού. Το πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο χωρίς 

επιγραφές και διαφημιστικά σχέδια και σε χρώμα γήινης απόχρωσης (ελαφρού τύπου 

εξοπλισμός χωρίς πάκτωση στο έδαφος). 

  

Παρατήρηση 

Για το παραχωρούμενο χώρο ισχύουν οι γενικές αρχές της υπ’ αριθ. 543/2010 απόφαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων 

χώρων 

 

Ο εισηγητής 

Νικόλαος Γιαννακόπουλος 

Αρχιτέκτων Μηχανικός M.Sc 

  Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 

και Δημοτικής Αστυνομίας 

Παντελής Δρούγας 

 
 
Ακολούθως ο Προεδρεύων δίνει το λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Δρούγα Παντελή ο οποίος 
παρουσιάζει την παραπάνω εισήγηση και ζητεί τη διαγραφή  από το Τμήμα «α) Οδοί 
Ιατροπούλου, Μητροπέτροβα, Αντωνοπούλου» «Ι. Κεντρική Ζώνη, Β. Πεζόδρομοι», της 2ης 
παραγράφου του σκέλους  «1. Πεζόδρομος Ιατροπούλου»  

«Στο βόρειο τμήμα του πεζοδρόμου μεταξύ της οδού Σιδ. Σταθµού και του υφιστάμενου χώρου 

στάθμευσης απαγορεύεται η τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων (μεταξύ 

Οικοδομικής Γραµµής και υφιστάμενων παρτεριών)» 

και την δημιουργία 2ης παραγράφου στο σκέλος «4. Πεζόδρομος Αντωνοπούλου» με το ίδιο 
κείμενο. 
 
 
Στη συνέχεια διεξάγεται διαλογική συζήτηση στη διάρκεια της οποίας κατατίθενται από Μέλη 
του Σώματος ερωτήσεις, παρατηρήσεις και απόψεις, στα οποία απαντούν και δίνουν τις 
απαραίτητες διευκρινίσεις ο αρχιτέκτονας μηχανικός του Δήμου κ. Γιαννακόπουλος Νικόλαος 
και ο Αντιδήμαρχος κ. Δρούγας Παντελής, ενώ σχετική παρέμβαση κάνει και ο Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Κανάκης Βασίλειος. 
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Ακολουθεί ψηφοφορία επί του θέματος σύμφωνα με την οποία: 

 οι κ.κ. Αποστολόπουλος Σπύρος, Προεδρεύων της συνεδρίασης, Αγγελάκης  Παναγιώτης,  
Αλεξόπουλος  Δημήτριος,  Καραμούζης Νικήτας, Μπάμπαλη  Αικατερίνη,  Τσώλης Ηλίας και 
Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη),  τάσσονται ΥΠΕΡ  

 οι κ.κ. Αγάλος Διονύσιος, Γκίζα Γεωργία Βασιλική (Γιοβάνα) και Κουτίβας Μιχαήλ, 
δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, γιατί έχουν επιφυλάξεις για την εν λόγω τροποποίηση  

 ο κ. Σταυριανόπουλος Θεόδωρος τάσσεται ΚΑΤΑ μόνο ως προς την περίπτωση  «Ι. 
Κεντρική Ζώνη, Γ. Πεζοδρόμια», «2. Οδός Αριστομένους», γιατί, όπως είπε, δεν μπορεί ο 
ποδηλατόδρομος να απέχει μόνο 0,50 μ. από τα τραπεζοκαθίσματα. 

  

 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, με την ολοκλήρωση της διαλογικής 
συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 73, 
83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, καθώς επίσης 
και τις διατάξεις του άρθρου 79 του Ν. 3463/2006,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      

 
Εκφράζει στη Δημοτική Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη 
σύμφωνη γνώμη του για την  τροποποίηση του άρθρου 7 της υπ’ αριθμ. 543/2010 
«Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου  Καλαμάτας, ως προς τη διεύρυνση του παραχωρούμενου 
χώρου  για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων σε πεζοδρομημένα 
τμήματα οδών και σε πεζοδρόμια της πόλης της Καλαμάτας,  

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 52248/28-6-2024 σχετική 
εισήγηση, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, με τη 
διόρθωση όπως αναφέρθηκε από τον Αντιδήμαρχο κ. Δρούγα Παντελή κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης, όπου στο Τμήμα «α) Οδοί Ιατροπούλου, Μητροπέτροβα, 
Αντωνοπούλου» «Ι. Κεντρική Ζώνη, Β. Πεζόδρομοι», διαγράφεται η 2η παράγραφος 
του σκέλους  «1. Πεζόδρομος Ιατροπούλου»  

«Στο βόρειο τμήμα του πεζοδρόμου μεταξύ της οδού Σιδ. Σταθµού και του υφιστάμενου χώρου 

στάθμευσης απαγορεύεται η τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων ή εμπορευμάτων (μεταξύ 

Οικοδομικής Γραµµής και υφιστάμενων παρτεριών)» 

και δημιουργείται 2η παράγραφος στο σκέλος «4. Πεζόδρομος Αντωνοπούλου» με 
το ίδιο κείμενο. 
 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Αποστολόπουλος Σπύρος  1. Αγάλος Διονύσιος 

  2. Αγγελάκης Παναγιώτης 

  3. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  4. Γκίζα Γεωργία Βασιλική (Γιοβάνα) 



Συνεδρίαση : 13/2024                     Δευτέρα 1 / 7 / 2024                                  ΑΠΟΦΑΣΗ  43/2024 

Πρακτικά Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 9 

  5. Καραμούζης Νικήτας 

  6. Κουτίβας Μιχαήλ 

  7. Μπάμπαλη  Αικατερίνη 

  8. Σταυριανόπουλος Θεόδωρος 

  9. Τσώλης Ηλίας 

  10. Χαχής Ευάγγελος 

  11. Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη) 

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 5 Ιουλίου 2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 
 

 

 


